

罗山皮影戏 山西大拜年

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从罗山县文化局了解到,今年2月16日至3月4日,罗山皮影戏再次走出省门,为山西晋城人民送上了一道新年文艺大餐。

据罗山县文化局非保中心工作人员介绍,今年春节期间,山西晋城方面在皇城相府景区举行了春节庙会。应晋城方面邀请,2月16日,罗山皮影戏新秀剧团一行走进山西进行演出。皮影戏每天演出5场,每场观众都有上千人。连续17天的时间里,新

秀剧团的演员们将累计演出90场次。皮影戏受到了来自全国各地游客的欢迎,摩肩接踵的游客驻足观看,间或掌声如雷,欢声如潮。在演出中,剧团的罗山皮影戏传承人在保持罗山皮影唱腔的同时,采用普通话道白,让观众能够深入了解剧目剧情,从小荧幕观看大世界,小唱词中重温历史,让中华传统文化浸润现代人,也体现了非物质文化遗产的活态流变,让非遗生命力得以延续。

据悉,罗山皮影戏现已

生、旦、净、丑行当齐全,唱词道白雅俗共赏,音乐唱腔优美动听,皮影制作形象生动,乐队构成简约明快。近年来,作为国家级非物质文化遗产代表名录的罗山皮影戏,先后受邀赴焦作、洛阳、开封、晋城等省内外演出,广受好评。皮影文化传播更广,皮影传承人的信心更足。近年来,罗山皮影传承人还创作了《山妞赴疆记》《朝阳沟》《小蕾卖鸡》《三个媳妇磨婆婆》《双全其美》《鸾凤和鸣》等一批现代剧目,适应现代社会的需要。



2月26日,光山县孙铁铺镇龙台村卧龙腾飞合作社社员正在花菇基地生产花菇菌棒。该合作社今春种植花菇2.6万多袋,采取“合作社+基地+农户”的经营模式,带动全村家家种花菇户户卖花菇,村里44户农民与合作社形成种植联合体,户均年增收5000元以上。

谢万柏 摄

县区 传真

商城县长竹园乡

多措并举守好“金山银山”

信阳消息(刘春霞)绿水青山就是金山银山。元宵节临近,燃放烟花爆竹、上坟祭祖、生产用火等行为日益增多,加之近期天气晴朗干燥,森林防火形势严峻,积极落实多项措施,扎实做好元宵节期间森林防火工作。

该乡严格落实森林防火责任制,并抽调各单位骨干力量22人成立防火应急队;坚持24小时值班备勤,组织巡查队

伍,护林员坚持全天巡逻,加大对山林内上坟烧纸、燃放烟花爆竹、孔明灯等野外违规用火行为的打击力度。

防火宣传车不间断入村巡逻,并通过广播、短信等形式多方位开展防火宣传,切实提高群众森林防火意识和安全意识。备足备齐灭火器、防火服、铁锹、砍斧等防火器材,各村组织防火人员开展防火培训160人次。

浉河区吴家店镇

积极引导返乡农民工创业就业

信阳消息(陈媛)为鼓励和吸引农民工回乡创业,改善农民工生活状况,浉河区吴家店镇利用在外务工人员春节返乡的有利时机,积极引导返乡农民工就业创业,发展本土经济。

该镇充分利用会议、广播、发放宣传单等方式宣传各项就业创业扶持政策,提高返乡农民工对惠民政策的知晓度,激发农民工创业热情。从政策上支持返乡农民工从事特色种养植业和加工业,

帮助其发展品牌农业并对返乡创业人员在社会保险、小额贷款、场租补贴等方面给予政策优惠和积极扶持;对无创业经验的返乡农民工,以“传、帮、带”的方式,向他们传授农村适用技术,引导他们围绕农村市场找出路,增强自主创业本领。大力推进有利于经济增长的基础设施建设项目,增加就业岗位;加大招商引资工作力度,吸纳返乡民工就地进厂务工。